浙江丰立智能科技股份有限公司 关于使用超嘉资金新增嘉投项目的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整、没有虚 假记载、误导性陈述或重大遗漏。

浙江丰立智能科技股份有限公司(以下简称"公司")于2023年8月24日召开 第二届董事会第十五次会议和第二届监事会第十一次会议,审议通过了《关于 使用超募资金新增募投项目的议案》,同意公司使用部分超募资金人民币 15,990.10万元用于投资建设"新能源汽车精密传动齿轮制造项目"。本项目不构 成关联交易,也不构成重大资产重组。公司独立董事发表了明确同意的独立意见, 国泰君安证券股份有限公司对本事项出具了无异议的核查意见,该议案尚需提交 公司股东大会审议批准,现将具体情况公告如下:

一、募集资金基本情况

经中国证券监督管理委员会《关于同意浙江丰立智能科技股份有限公司首 次公开发行股票注册的批复》(证监许可〔2022〕2005号)同意注册,公司首 次公开发行人民币普通股(A股)股票30,100,000股,每股面值人民币1.00 元,发行价为每股人民币22.33元,募集资金总额为672.133.000.00元,减除 发行费用(不含税)人民币82,232,027.21元后,公司本次募集资金净额 589,900,972.79元。上述募集资金到位情况业经天健会计师事务所(特殊普通 合伙)验证,并由其出具《验资报告》(天健验〔2022〕702 号)。为规范公司募 集资金管理、保护投资者权益,公司开设了募集资金专项账户,对募集资金实 行专户存储管理,并与保荐机构、募集资金专户监管银行签订了募集资金三方 监管协议。上述募集资金已经全部存放于募集资金专户管理。

二、募集资金投资项目情况

根据公司《首次公开发行股票并在创业板上市招股说明书》, 公司首次公

开发行股票募集资金扣除发行费用后,计划用于以下项目:

单位:万元

序号	项目名称	投资总额	拟使用募集资金 额
1	小模数精密齿轮及精密 机械件扩产项目	14, 590. 78	14, 000. 00
2	齿轮箱升级及改造项目	11, 177. 33	11, 000. 00
3	研发中心升级项目	6, 266. 64	6, 000. 00
4	补充流动资金	7, 000. 00	7, 000. 00
合计		39, 034. 75	38, 000. 00

公司首次公开发行股份募集资金净额为人民币58,990.10万元,本次募集资金净额超过上述项目投资需要的金额部分为超募资金,超募资金为20,990.10万元,其中5,000.00万元已用于永久补充流动资金,具体内容详见公司于2023年1月20日在巨潮资讯网(www.cninfo.com.cn,以下简称"巨潮网")披露的《关于使用部分超募资金永久补充流动资金的公告》及相关公告。

三、本次新增募投项目的计划

在保证募投项目正常进行的前提下,为了提高募集资金的使用效率,进一步提升公司盈利能力,维护上市公司和股东的利益,根据《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第2号——创业板上市公司规范运作》和公司《募集资金管理制度》的相关规定,公司新增募集资金投资项目,符合公司实际经营发展的需要,符合全体股东的利益。

(一) 项目概述

项目名称:新能源汽车精密传动齿轮制造项目

项目建设地点: 台州市黄岩区院桥镇合屿工业区

项目实施主体: 浙江丰立智能科技股份有限公司

项目建设周期: 12 个月

项目投资规模及资金来源:本项目规划总投资金额为23,481.00万元,其中15,990.10万元拟通过超募资金投资,其余部分由公司自有资金或自筹资金进行投资。

具体明细如下:

序号	项目	总投资金额(万元)	占比
_	建设投资	21,936.00	93.42%
1	设备购置费	20,891.00	88.97%
2	预备费	1,045.00	4.45%
\equiv	铺底流动资金	1,545.00	6.58%
	合计	23,481.00	100.0%

(二) 项目实施的必要性和可行性

1、项目建设的必要性

(1) 产业政策支持新能源汽车及汽车零部件行业的发展

我国政府积极推出一揽子政策鼓励持续规范新能源汽车行业发展,引导产业转型升级。近年来受到芯片短缺、国际政治局势动荡等诸多消极因素影响,国内经济受到一定的影响,国家积极推出一系列政策,其中涉及购置税及补贴政策、促进汽车消费政策、电池充电桩配套产业政策等,旨在继续规范行业发展,引导产业良性发展。

随着产业政策和"双碳"政策的坚定推行,国内企业积极进行科技创新, 我国新能源产业链逐步成熟、完善,具有完备的三电系统,甚至在2021年和 2022年,新能源汽车销量增速分别高达157.5%和93.4%,行业高速发展。我国 齿轮厂商乘新能源汽车之风,获得一定的增量订单,共享新能源汽车时代红利

(2) 项目有助于优化公司产品结构

公司目前主要从事精密小模数齿轮研发生产,主要产品类型包括精密小模数螺旋伞齿轮、精密小模数圆柱齿轮、高强度粉末冶金齿轮、工业级气动工具、精密机械件、精密减速器等。

本项目将扩产新能源汽车精密传动齿轮,包括主减速齿轮、中间轴、中间轴齿轮和输入轴,面向新能源汽车领域。通过本项目实施,公司的业务领域将进一步扩大,产品种类将更为丰富,面向更多领域的下游客户,这将有效提升公司的抗风险能力。同时,新能源汽车的产业链条基本掌握在我们本国企业手中,由于精密动力齿轮的技术含量较高,因此毛利率较高,本项目有望实现较强的盈利能力,助力公司发展再上新台阶。

(3) 项目有助于提升公司自动化水平

本项目拟大幅增加公司精密动力齿轮产品的产能,然而人力成本的增加、人员熟练度的差异以及人工生产品质不稳定等因素可能会对公司未来的产能释放和产品品质造成不利影响。为此,公司拟采用更加注重生产合理性和高效性的精益化生产方式,通过引进国内外的先进加工制造和生产辅助设备,提升产品生产率。

相较于传统的人工生产方式而言,自动化生产线能够实现全天24小时无休生产,能够有效提升产品标准化程度进而提升产品质量。近年来,受生育率降低和人口老龄化的影响,劳动力结构面临结构性短缺,劳动力成本存在大幅上升的风险。根据国务院印发的《中国制造2025》规划,"机器换人"将成为未来我国制造业的大势所趋。因此,公司将以此项目的实施为契机,用自动化设备替代人工生产环节,从而推动公司生产模式的转型升级,实现长期可持续盈利。

本项目选型设备对标国际先进水平,将选用包括数控铣齿机、数控滚齿机、滚刀刃磨机、自动研磨机、数控磨床等自动化程度和生产精度更高的进口加工设备,在实现本项目加工工序自动化生产的同时,通过数字化操作和精细化的机械加工方式,提升产品的质量和精度,同时也能够减少设备操作人员,提升生产效率。

2、项目建设的可行性

(1) 我国汽车及新能源汽车行业蓬勃发展

①我国汽车行业常年保持高景气状态

2015-2022年,我国汽车行业蓬勃发展,长期呈现高景气状态,指数保持在基本保持在80.0以上。近年来,我国政府推行"双碳经济",大力提供相应新能源汽车补贴政策,支持汽车产业良性发展,其中在2021年第2和3季度,我国汽车行业景气指数甚至高达105.0左右。

(2)汽车销量具有波动性,我国汽车销量受国家补贴政策影响在逆境中复苏

汽车行业主要受到宏观经济和政府政策等影响,在2012-2022年间,我国汽车销量具有一定的波动性,但整体呈现上升趋势。2016-2018年,我国汽车销量超2,800万辆,汽车购买需求旺盛,主要系政府推出了购置税优惠等刺激性政策,刺激了国内汽车行业的消费。另一方面,国内汽车销量从2018年的2,808万台下降至2019年的2,577万台,降幅约8.2%,主要系宏观经济萧条、购置补贴开始退坡、一二线城市开始限号等导致。近3年,政府延续新能源汽车补贴政策,推动汽车下乡,刺激消费者购置新能源汽车,我国汽车行业在逆境中复苏,2022年我国的汽车销量增长至2.686万辆。

(3)中国新能源汽车市场广阔,仍有较大增长潜力

我国传统汽车历史上整体落后于海外发达国家,在汽车市场电动化的主流 趋势下,我国自主品牌可在这个过程中抓住机遇实现弯道超车,与海外汽车品 牌直接竞争。在时代大背景下,我国政府积极推广新能源汽车购置补贴政策, 同时,油价上升增大消费者对新能源汽车购买意向,中国新能源汽车行业保持高速发展趋势,连续8年位居全球第一。尽管受到芯片结构性短缺、动力电池原材料价格高位运行等诸多不利因素影响,2020-2022年,我国新能源汽车行业依旧迎来持续式爆发,年销量分别增长至352.1万辆和688.7万辆,增长率分别为157.5%和93.4%,其中,2022年,新能源汽车市占率已高达25.6%。根据IDC中国报告,受油车使用成本高、国家或厂商推广布局充电桩解决里程焦虑、自动驾驶引入等驱动因素影响,我国新能源汽车行业未来潜力较大,将持续保持高速增长,预计截至2025年新能源汽车销量约为1,299.0万辆,年复合增长率为23.6%。

(2) 电动化时代行业重塑,第三方齿轮供应商迎来机遇

在传统燃油车时代中,核心技术以发动机、变速箱为主,大众、奔驰、通 用等知名主机厂选择自建变速箱、齿轮产能,建立行业技术壁垒,高精尖齿轮 厂商稀缺。与之相反,新能源汽车时代中,纯电车中不再需要变速箱,取而代 之的是减速器,且减速器正位于新能源汽车核心"大三电"中的电驱。

随"双碳"政策的持续推进,叠加国内企业的自主创新,我国逐渐形成电动车时代全新的商业模式和完备的三电系统产业链。主机厂(如吉利、理想、大众等)更多考虑资源分配及降本增效,着力于电驱动模块的研发设计,从而选择向第三方供应商采购电驱。其次,由于日本电产、联合电子、汇川技术等为代表的第三方电驱系统供应商多由电机电控供应商转型而来,无齿轮制造能力,我国的汽车零部件厂商迎来发展机遇,即,第三方齿轮供应商获得切入供应链的机会,齿轮行业逐渐打破原先的海外厂商垄断的局面。

根据华西证券研究所预测,2021年至2025年,受电动化推动,新能源车型渗透率增加,我国新能源汽车齿轮市场规模预计同步以较高增速增长,将从21.5亿元增长至88.1亿元,年复合增长率约42.3%。

传统汽车的齿轮一般由主机厂自供或者变速箱供应商提供,第三方齿轮制造商在汽车行业中机会较小,而随着新能源汽车趋势化,我国造车新势力崛起,相关产业链企业科技研发能力提升,行业逐渐趋于协同合作。其次,随着技术进步,目前,新能源汽车电驱系统已趋向电机、控制器和减速器"三合一"模块,对于齿轮的性能、精度、减噪等的要求提升,提高技术壁垒,电驱动厂商更专注系统的整体解决方案设计。因此,齿轮往往被外包给第三方齿轮供应商进行生产,其获得增量订单机会。

另一方面,新能源汽车减速器齿轮的高转数相当于对齿轮加工过程中的热处理、磨齿核心步骤对设备的精度、工艺把控难度等提出较高要求。其次,齿轮是新能源汽车的关键核心零部件,这意味着,齿轮制造商需要具有高精密制造水平和极高的品控。预计,新能源汽车齿轮行业在未来会有较高的行业壁垒,如: 1. 技术研发和高精度的生产设备; 2. 客户认证流程和体系等。

(3) 丰富的技术储备有助于本项目的实施

在传统燃油车时代,发动机最大功率转速一般在5,000-6,000转/分,仅奥迪、保时捷等少量豪华车型超过7,000转/分。然而,在新能源汽车时代中,电机功率转数较燃油车发动机功率转数出现了成倍的提升,一般约7,000-10,000

转/分,蔚来ES8、Model S等部分车型最大功率转速分别达15,000和18,000转/分。减速器齿轮的高转数对齿轮寿命、啮合精度、噪音控制要求具有较大提升。其次,按照国标GB/T10095.1-2008齿轮精度划分,精度等级相差一级,承载能力强度约相差20-30%,噪声约相差2.5-3dB,电动车齿轮精度需从6-7级(传统燃油车变速箱)升级为4-5级。综上所述,新能源汽车电机的特性正倒逼齿轮制造商专注研发和设计,改进生产工艺,推动打造"高"、"精"、"尖"的齿轮产业集群。

公司经过二十余年的行业积累,在齿轮系列产品的开发和技术应用中,自身的研发和制造能力不断增强,积累了丰富的模具开发和设备运用经验,掌握的多项关键技术,其自主研发能力以及精密制造实力获得了客户的广泛认可。公司目前已拥有了一批多层次、稳定和高素质的人才团队,保证公司具备快速响应客户需求的能力,为公司未来经营业务的发展及募集资金投资项目的实施奠定了人才基础。

随着公司生产规模的不断扩大和与客户合作的不断深化,公司通过引进进口设备,提升设备加工精度,进而提升公司小模数齿轮产品的精密度和质量。近年来,公司引进的先进设备包括日本三菱数控滚齿机、日本哈迈数控滚齿机、马扎克数控车床、易普森热处理生产线以及克林贝格齿轮检测仪等;公司积极学习设备制造技术,自行研发制造生产铣齿设备,在提升设备个性化程度的同时,降低了设备成本;近年来,公司还自主开发和生产了刀具研磨设备,对加工刀具进行研磨,保证刀具精度,延长刀具的使用寿命。

截至目前,公司拥有50项专利技术,其中发明专利11项。此外,公司还被授予机械工业小模数螺旋锥齿轮工程研究中心、全国小模数齿轮工作委员会副主任单位、丰立小模数齿轮省级高新技术企业研究开发中心、浙江省科技型中小企业、2021年度浙江省专精特新中小企业、浙江省出口名牌等荣誉。公司的小模数弧齿准双曲面齿轮项目和单锤冲击式大扭力高效气扳机FD5900项目入选为国家火炬计划项目;小模数弧齿锥齿轮和小模数准双曲面齿轮被浙江省科学技术厅认定为高新技术产品;高性能抗冲击电动工具小型齿轮箱成套技术及产业化项目被评为中国机械工业科学技术二等奖。

(4) 优质客户资源为项目的成功实施提供了保障

公司客户群体以著名国际品牌企业为主的特征决定了公司的客户队伍具有很强的稳定性;同时,公司多年来在产品质量、客户服务、诚信经营方面的出色表现,得到了客户的好评和信赖。为强化合作关系,公司不断采取措施以能够参与客户产品开发的前期工作、与客户的产品开发团队密切合作满足客户的需求,不断加强研发能力以便为客户提供精密小模数齿轮产品的设计、测试、制造和服务等全面解决方案。

(三) 主要风险分析

1、项目未来销售不及预期的风险

本项目实施后,公司预计投入大量资金,并招募多名员工以满足本项目的 生产。由于项目投资金额巨大,如果公司未来销售不达预期,新增设备带来的 折旧和新增员工带来的劳动成本增加将会对公司未来的盈利能力造成较大的负 面影响。

本项目拟生产产品均在公司现有生产的品类中,销售模式、客户渠道与公司现有情况相一致,公司完全能够凭借现有渠道资源进行销售和产能消化。公司已经对新能源汽车精密传动齿轮的市场需求进行了调研,接触部分客户并完成小样试制,亟需扩大产能来赢得持续订单,满足市场需求。

未来,随着公司产能的提升,市场占有率的进一步提升,公司品牌影响力 也将不断扩大,能过吸引更多消费者的关注,从而实现销售规模的持续提升。

综上所述,本项目未来销售不及预期风险较低,对项目实施的影响有限。

2、产品质量控制风险

安全性和质量稳定性是齿轮产品必须首要关注的重点。齿轮是机械设备的中间零部件产品,在机械设备的运作中起到十分关键的传动作用。随着现代工业的不断发展,机械设备复杂程度和精密度不断提升,齿轮的产品精度、啮合度、材料性质和寿命等任何因素出现问题,都有可能影响到设备的正常运行,甚至可能引发事故,造成人身财产方面的损失。

公司自成立以来,始终坚持产品质量至上的原则,在扩大生产规模和产品种类的同时,也相应的建立在更大生产规模和更多产品种类下的质量控制措施。公司相继通过了ISO9001质量体系认证、ISO14001环境管理体系认证和OHSAS18001职业健康体系认证,以认证标准为基础,结合自身实际生产和管理需要建立了一套相对成熟和高效的质量管理体系。本项目中,公司将继续贯彻"质量至上"精神,严格执行和完善现有的生产管理和质量管理标准,尽最大努力保障产品质量和安全。

3、管理风险及控制措施

本项目实施后,公司的生产能力和业务规模将大幅提高,对公司现有的营销管理的体系、模式以及队伍提出了更高的要求。一旦公司营销和管理团队的业务素质和管理水平不能适应公司的大规模扩张,将会影响募投项目的实施进度、产能消化和生产、管理过程中的成本控制,进而影响公司的业绩。

激励机制的不够完善会影响公司经营管理层和员工对公司生产与经营活动的投入程度和责任心,约束机制不够健全可能使经营管理层权力得不到有效监督,从而影响公司的经营业绩。

针对公司在快速成长中可能出现的管理风险,公司将采取以下列措施:

第一,严格按照《公司法》和《公司章程》的规定,进一步完善公司的法 人治理结构,提高管理效率,增强经营决策的科学性;

第二,以外部引进和内部培养相结合的方式,提高管理队伍素质,特别是中高层管理人员的素质;

第三,完善公司的激励机制和约束机制,将管理层和员工的切身利益与公司的整体利益相结合,调动全体员工的积极性和创造性;

第四,强化技术、财务、质量、安全及现场管理等基础管理工作;

第五,加强企业文化建设,推进企业可持续发展。

(四)项目备案、环评、土地情况

1、项目备案情况

本项目已取得台州市黄岩区经济信息化和科学技术局出具的《新能源汽车精密传动齿轮制造项目备案证明》(项目代码2308-331003-07-02-686720)

2、环评情况

本项目环评批复正在办理中

3、土地情况

本募投项目选址位于台州市黄岩区院桥镇三丰路3号。截至目前,公司已取得了编号为浙(2023)台州黄岩不动产权第0013044号不动产权证书,用于本项目的建设,土地用途为工业用地。

(五) 保证超募资金安全的措施

为规范公司募集资金存放与使用,保护投资者的合法权益,公司将严格按照《深圳证券交易所创业板股票上市规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第2号——创业板上市公司规范运作》《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》等相关规定实施监管监督,并根据相关事项进展情况及时履行信息披露义务。

四、新增募投项目对公司的影响

公司本次新能源汽车精密传动齿轮制造项目符合相关政策和法律法规,符合未来公司整体战略发展规划,具有必要性和可行性,总体风险可控。实施本项目有利于提升公司综合实力,增强公司核心技术和竞争力,为公司长期健康发展提供重要的支撑和保障,有助于提升公司价值,符合公司及全体股东的利益。

本次新增募投项目,不涉及关联交易,不存在变相更改募集资金投向和损害 股东利益的情形,符合公司的长远利益。

五、履行的审议程序及相关意见

(一) 董事会审议情况

经审议,董事会认为:公司拟建设"新能源汽车精密传动齿轮制造项目",是为了满足公司未来业务发展的需要。本次超募资金的使用计划未与募集资金投资项目的实施计划相抵触,不影响募集资金投资项目的正常实施,不存在变相改变募集资金用途的情形,符合公司和全体股东的利益,不存在损害公司全体股东利益,尤其是中小股东利益的情形。因此,董事会同意《关于使用超募资金新增募投项目的议案》,并同意将议案提交公司2023年第二次临时股东大会审议。同时,董事会提请股东大会授权公司管理层具体办理与该项目有关的所有事项,包括但不限于签订相关协议、申报政府审批程序、组织实施等。上述授权期限自公司股东大会审议通过本议案之日起,至上述事项完成之日止。

(二) 监事会意见

经审议,监事会认为:公司本次建设"新能源汽车精密传动齿轮制造项目" 审议程序符合相关法律、法规及规范性文件的规定,不会影响募集资金投资项目 的正常实施,不存在变相改变募集资金投向的情形,不存在损害股东利益的情况。 对于增强公司综合实力、加快市场拓展具有积极作用。

(三)独立董事意见

经审议,独立董事认为:公司此次新增募投项目,符合公司实际情况和项目运作需要,不会对募投项目的实施造成实质性的影响,符合相关法律法规及公司制度的有关规定,并履行了必要的审批程序,不存在改变或变相改变募集资金投向和损害全体股东特别是中小股东利益的情况。因此,我们同意公司该议案,并同意提交股东大会审议。

(四) 保荐机构核查意见

经核查,保荐机构国泰君安证券股份有限公司认为:

公司本次新增募投项目的事项已经公司董事会、监事会审议通过,独立董事发表了明确同意的独立意见,履行了必要的程序,符合相关法律法规及规章制度的要求。该事项尚需提交公司股东大会审议。

公司本次新增募投项目的事项符合《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》《深圳证券交易所创业板股票上市规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第2号——创业板上市公司规范运作》等相关法律法规及规章制度的要求,不会与募集资金投资项目实施计划相抵触,不影响募集资金投资项目的正常实施,不存在变相改变募集资金投向和损害股东利益的情形,符合全体股东的利益。综上,保荐机构对公司本次建设新项目的事项无异议。

七、备查文件

- 1、第二届董事会第十五次会议决议:
- 2、第二届监事会第十一次会议决议;
- 3、独立董事关于第二届董事会第十五次会议相关事项的独立意见;
- 4、国泰君安证券股份有限公司关于浙江丰立智能科技股份有限公司使用 超募资金增加募集资金投资项目的核查意见;
 - 5、新能源汽车精密传动齿轮制造项目可行性研究报告。

特此公告。

浙江丰立智能科技股份有限公司董事会

2023年8月28日